

## 进企业 进社区 进学校 我区开展食品安全宣传周活动

本报讯(记者 刘琦 谢天翥)6月20日,区食品药品监督管理局在九龙广场举办2019年食品安全宣传周活动,发放宣传手册,摆设知识展板,普及食品安全卫生知识。

哪些是适宜儿童吃的食品,如何防范食品、保健食品欺诈,如何预防细菌食物中毒,如何预防霉菌中毒,怎样进行食品选购。……活动现场人头攒动,市民纷纷驻足了解。区食药安办、区农业农村委、区卫生健康委等16个成员单位的工作人员一边向市民发放宣传资料,一边用具体案例,为市民讲解食品安全卫生常识。

活动现场,区食药安办工作人员还为市民展示了食品快速检测流程,通过快速检测筛查问题食品,提高市民食品安全、维权意识。

本次活动参与市民1000余人次,共发放各类宣传资料万余份。据悉,今年食品安全宣传周以“尚德守法,食品安全让生活更美好”为主题。接下来,食品安全宣传周活动还将走进企业、走进社区、走进学校,以此来不断提高我区食品安全治理水平、推进食品行业诚信体系建设、提高市民维权能力和科学素养,营造浓厚的食品安全社会共治氛围,传播尚德守法正能量。

## 扮靓农家 从发挥妇女优势做起 区妇联开展农村妇女卫生习惯培训



培训现场 记者 刘琦 摄

本报讯(记者 刘琦 石汉斌)6月19日,区妇联在永城镇中华村举办“农村妇女卫生习惯·扮靓美丽农家”现场培训,全区各街镇妇联相关负责人、永城镇各村(社区)妇联主席、中华村部分妇女代表等50余人参加培训。

当天,区妇联邀请万州区薄荷社会服务中心培训人员对学员们进行培训。该中心培训人员首先向学员们讲解了“整理的意义、整理的目的、如何整理”等理论知识,随后对参训人员进行衣物、衣橱整理等现场教学。最后,大家还一同前往中华村村民家中,开展实地橱柜整理教学。

培训结束后,参训人员纷纷表示,本次培训收获颇多,学到了很多农村庭院卫生清理及农户室内收纳的技巧,回去之后,将组织辖区妇女集中学习,把今天学到的整理技巧传授下去。

据悉,今年区妇联计划在全区内开展以“美丽家园巴渝巾帼行动”为主题的农村妇女卫生习惯、垃圾分类培训25场,目前已举办5场。区妇联相关负责人表示,希望通过举办此类活动加强农村妇女卫生习惯培养,充分发挥妇女优势,引领示范创建,为把綦江建成山清水秀美丽之地,推动实现乡村振兴贡献巾帼智慧和力量。

## 横山:迎“七一”启动系列主题活动

本报讯(通讯员 张颜镜)“七一”就要到了,为纪念中国共产党成立98周年,6月18日下午,横山镇启动“七一”系列主题活动,重温党的光辉历史。

当天,横山镇机关党员49人来到綦江烈士陵园纪念碑前重温入党誓词,手持鲜花向革命烈士纪念碑敬献花圈,表达内心对革命烈士的缅怀。

活动结束后,党员们纷纷表示,缅怀革命先烈,回顾红色历史,今天

上了一堂生动又深刻的党课,以后将以更加饱满的热情做好本职工作。

据悉,此次主题党日活动是该镇“七一”系列主题活动之一。接下来该镇将继续围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育,开展先进党员评选表彰、镇党委书记上党课、“我讲革命故事”主题演讲等系列主题活动。

## 党的建设

## 快读

6月18日,古南街道卫生院邀请重庆市精神(心理)卫生中心副院长、高级心理咨询师罗捷为全院职工讲授以“阳光心态,做情绪的主人”为主题的心理健康教育课程,以缓解职工压力,培养职工健康心理。 记者 黄辰辰

6月19日,丁山镇开展第三次村庄清洁整治行动,共清理垃圾、废弃物6.32吨。 通讯员 刘应雷

## 便民服务

重庆市綦江区打通幼儿园遗失民办办学许可证,编号:教民150022260000584号,声明作废。  
曾敏遗失营业执照,注册号:500222600287133,声明作废。

## 整治违法建筑 提升城市品质 五户业主已自行拆除“蓝屋顶”

本报讯(记者 成蓉)“违法建筑整治工作已启动,楼顶的乱搭乱建要自行拆除哦。”“我们已经拆了。”近日,“蓝屋顶”“彩钢棚”“晴雨篷”违建集中整治入户调查代家岗社区小组在文龙街道正宏大厦居民楼走访时发现,居民赵品芳楼顶的“蓝屋顶”已自行拆除。

据了解,城区“蓝屋顶”“彩钢棚”“晴雨篷”违建集中整治已于本月18日正式启动。为了有效、有力地开展整治工作,前期各街镇、社区召开了干部

大会、党员大会等,全面对整治行动进行宣传动员。同时,区城管局、区规划局、各社区等单位领导干部组成了6个入户调查小组,针对遇仙桥社区、代家岗社区、核桃湾社区、杨家湾社区、长生沟社区、文龙社区等重点区域,全面开展入户调查、宣传引导工作。

“社区头天开会说了这个事情,第二天我就喊人来拆了。”代家岗社区居民赵品芳积极响应,行动迅速。他认为,作为一名党员,自己必须带头自

行拆除违法建筑,以此来进一步推进整个整治行动。

按照“突出重点、先易后难”的原则,“蓝屋顶”“彩钢棚”“晴雨篷”违建集中整治初见成效。截至目前,已入户调查320户,其中有5户自行拆除了“蓝屋顶”,拆除面积200余平方米。

“希望通过大量宣传,正面引导,能有更多业主积极配合,主动对违法建筑自行拆除,共同努力改善环境,提升城市品质。”区城管局相关负责人说。

## 安稳:小小榨油坊撬动乡村发展

本报讯(通讯员 罗文)“等天气一放晴,就把油菜籽拿出来晾晒,晒干了好去村里榨菜油。”近日,安稳镇羊角村村民曹代发高兴地说,现在榨菜油很方便。

原来,羊角村榨油坊已于日前建成投用。这间榨油坊是该村为壮大村集体经济兴办的企业。在这里,不仅榨出了“希望的”菜籽油,也撑起了村集体经济产业。

羊角村位于渝黔交界,村

集体经济十分薄弱。如何破解村集体经济这一难题,一直困扰着历届村“两委”班子。2018年5月,羊角村动员油菜种植大户到周边村镇参观学习发展壮大村集体经济经验和做法。结合地处交通要道和高山油菜种植的优势,该村决定成立“上奋田果蔬种植股份合作社”。该合作社是集油菜籽收购、压榨加工、销售于一体的村级实体经济项目。

“以前,榨菜油要等赶场

天,运到安稳场上去榨,一来一去,运费要好几十块,还耽误工间。”该村村民杨清远说,这间榨油坊建好后,方便多了,家门口就能榨油。

据了解,羊角村及其周边村组种植油菜3000多亩。羊角村榨油坊的建成将有效解决周边村组1000余户村民榨油的难题。同时,每年按占股份比例分红作为村集体经济收入,预计年榨油50吨,实现经济效益100万元。

## 椒香石角引客来 石角镇举办招商推介会为花椒搭台

本报讯(记者 赵竹莹)6月20日,石角镇举办2019年花椒招商推介会。当天,该镇以鲜椒每公斤8元、干花椒每公斤52元的价格,现场成交鲜椒5吨、干花椒2吨,并达成土地租赁意向800亩。

在回伍村,重庆辣小子调味品开发有限公司、綦江区雅香居食品有限公司、重庆市多味多食品科技开发股份有限公司等12家花椒生产、加工、销售企业负责人,以及綦江区古月家庭农场、綦江区生态农业开发有限责任公司等12家花椒基地种植业主和专业合作社负责人,集体参观万亩花椒种植基地,实地考察花椒品质。

石角镇镇长杨宗碧介绍,石角镇现有花椒种植面积1万余亩,约5000亩实现量产。目前栽种的花椒主要品种为“九叶青”,其果实具有光泽油亮、颗粒饱满、表面疣点状明显等特点,产出的花椒晒干后为青绿色,麻味纯正浓郁,品质优于陕西红椒、云南水椒、胡椒等其他品种,深受消费者喜爱。

据悉,接下来,该镇将继续整合各种资源,以“三变改革”为抓手推进“公司+农户”“社会资本+农户”等经营模式,拓宽销售渠道,提升品牌效应,推进全镇花椒产业发展,实现业主增收、农户增收,让石角花椒飘香重庆、麻遍全国。



## 健康扶贫

6月18日,新盛镇陈家村,来自该镇卫生院的医务工作者正在为贫困户张少云夫妇进行健康指导。为让困难群众脱贫致富有更可靠的健康保障,我区组织对贫困户实施健康走访全覆盖。走访中,医务工作者不仅为他们进行常规健康检查,还有针对性地做好慢性和农村常见病的防治指导。

记者 夏昌铭 摄



## 80后小伙霍克红的七年之“养”

本报记者 谢天骄 张斌

“我现在能发展得这么好,全靠党的好政策啊。”这是80后小伙霍克红在与记者的交流中说得最多的一句话。霍克红是永城镇村民,由于手部带有天生残疾,在外找工作多次碰壁后回到家乡开始了自己的创业之路。从无到有,短短7年的时间,在政策、技术、资金支持下,霍克红的肉牛养殖场年收入从最初的几万元增加到了现在10多万元。

### 找工作到处碰壁

在永城镇复兴村,记者见到霍克红时,他正在牛圈里忙碌着。2003年6月从四川电力职业技术学院毕业后,他在成都电力局的一个下属单位从事电气运行方面的

工作,但由于手部残疾,无法胜任该岗位,不久后被单位辞退。

可是,霍克红并没有因为被单位辞退而气馁,反而像是给自己打了一剂强心针。“越是不被认可越是要证明给别人看。”

在此后的一段时间里,他当过商场促销员,当过送奶工,甚至还到新疆摘过棉花。丰富的工作经历,也让他内心更加坚定,暗暗发誓一定要闯出属于自己的一片天地。

### 萌生养牛的想法

2000年的一天,他在网上看到关于肉牛养殖技术的介绍,萌发了回家创业养牛的想法。之后,他又找来大量关于肉牛养殖的资料进行

研究学习。

在与家人商量后,2012年,霍克红决定回綦江老家养牛。

说干就干。霍克红利用自己仅有的4万元积蓄,加上亲戚朋友借的4万多元,买了12头牛崽,开始了自己的养牛之路。

### 半路出家成行家

“最开始那会儿比较困难,缺资金又缺技术。创业的头两年最难熬”霍克红说,由于最开始不懂技术,管理不当,第一年就死了两头小牛崽。

不懂技术就去学,在当地残联的帮助下,经过几年的探索学习,如今霍克红已掌握了养牛技术。

2018年,霍克红从银行贷款20万元,养了50头肉牛,这一年年收入在18万元左右。

从无到有,短短7年的时间,在政策、技术、资金支持下,霍克红的肉牛养殖场规模从最初的十几头发展到最多时50多头,年收入也从最初的几万元增加到了现在10多万元。

“自己富不算富。”霍克红说:“反正村里有意愿养牛的,我都可以免费向他们提供技术帮助。”

在霍克红的带动下,当地又发展起两家肉牛养殖场,存栏都在30头左右。